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检测试卷

数    学

一、选择题（每题3分，共30分）
1. 下列函数中，反比例函数是(     )
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2. 同一坐标平面内，图象不可能由函数y=2x2＋1的图象通过平移变换、轴对称变换和旋转变换得到的函数是(     )
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B．y=2x2＋3    C．y=－2x2－1

D．y=2(x+1)2－1

3. 如图， [image: image7.png]


，已知AB是⊙O的直径，∠BOC=400，

那么∠AOE=(     )
A.400             B. 600       C.800         D.1200
4. 下列说法不正确的是(     )

A．圆是轴对称图形，它有无数条对称轴；
B．圆的半径、弦长的一半、弦上的弦心距能组成一直角三角形，且圆的半径是此直角三角形的斜边； 

C．弦长相等[image: image8.png]2R (ZXXK.COMRBL T




，则弦所对的弦心距也相等；
 D．垂直于弦的直径平分这条弦，并且平分弦所对的弧。

[image: image96.wmf]x

5. 二次函数[image: image9.wmf]2

y=x23
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与坐标轴的交点个数是(     )

A． 0       B.1        C. 2          D 3

6. 挂钟分针的长10cm，经过45分钟，它的针尖转过的路程是(     )
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7. 如图，A、B是函数[image: image14.wmf]2
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的图象上关于原点对称的任意两点，

BC∥[image: image15.wmf]x

轴，AC∥[image: image16.wmf]y

轴，△ABC的面积记为[image: image17.wmf]S

，则(     )
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8. 如果反比例函数[image: image22.wmf]k
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的图象如右图所示，那么二次函数[image: image23.wmf]x
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的图象大致为(     )
[来源:学科网ZXXK]
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9. 已知如图，等腰△ABC的直角边长为a，正方形MNPQ的边为b (a<b)，C、M、A、N在同一条直线上，开始时点A与点M重合，让△ABC向右移动，最后[image: image25.png]2R (ZXXK.COMRBL T




点C与点N重合。设三角形与正方形的重合面积为y，点A移动的距离为x，则y关于x的大致图象是（    ）．
10. 已知抛物线[image: image26.wmf]1
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为常数，且[image: image29.wmf]0
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）的顶点为[image: image30.wmf]A

，与[image: image31.wmf]y

轴交于点[image: image32.wmf]C

；抛物线[image: image33.wmf]2
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轴对称，其顶点为[image: image36.wmf]B

。若点[image: image37.wmf]P

是抛物线[image: image38.wmf]1

C

上的点，使得以A、B、C、P为顶点的四边形为菱形，则m为（    ） 
(A)、[image: image39.wmf]3
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　      (B)、[image: image40.wmf]3

　     (C)、[image: image41.wmf]2
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　     (D)、[image: image42.wmf]2


二、填空题（本题有8小题，每题5分，共40分）
11．已知直线[image: image43.wmf]x

k
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与双曲线y=[image: image44.wmf]x
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有一交点为([image: image45.wmf]2
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，4),则另一交点坐标是______。 
12．请写出二次项系数为[image: image46.wmf]1

-

，且顶点坐标为（－2，3）的抛物线解析式             。

13．等边三角形的边长为4，则此三角形内切圆的半径为          。

14．若二次函数[image: image47.wmf])
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的最小值为______，最大值为______。
[image: image101.wmf]x

15．如图，一条公路的转弯处是一段圆弧（图中的[image: image48.png]AB



），点[image: image49.wmf]O

是这段弧的圆心，[image: image50.wmf]C

是[image: image51.png]AB



上一点，[image: image52.wmf]OCAB

⊥

，垂足为[image: image53.wmf]D

，[image: image54.wmf]300m

AB
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，

[image: image55.wmf]50m
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则这段弯路的半径是        m。
[image: image102.wmf]y

16．如图，在x轴的正半轴上依次截取OA1=A1A2=A2A3=A3A4=A4A5，过点A1[image: image56.png]2R (ZXXK.COMRBL T




、A2、A3、A4、A5分别作x轴的垂线与反比例函数y= eq \f(2,x) (x≠0)的图像相交于点P1、P2、P3、P4、P5，得直角三角形⊿OP1A1、⊿A1P2A2、⊿A2P3A3、⊿A3P4A4、⊿A4P5A5，并设其面积分别为S1、S2、S3、S4、S5，则S5的值为         。
三、解答题（共66分）

17. （本题满分6分）计算：
（1）[image: image57.wmf]2
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18．（本题满分6分）反比例函数[image: image59.wmf]21
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的图象如图所示，
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是该图象上的两点。
（1）比较[image: image62.wmf]1

b

与[image: image63.wmf]2

b

的大小；

（2）求[image: image64.wmf]m

的取值范围。

[image: image104.wmf]y


19．（本题满分6分）如图，已知扇形PAB的圆心角为1200，面积为300лcm2。
（1）求扇形的弧长； 

（2）若把此扇形卷成一个圆锥，则这个圆锥的底面半径是多少？

[image: image105]20．（本题满分8分）如图，学校课外实践活动小组在楼CD的最高点D处，测得楼AE的最[image: image65.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




高点A的仰角为30°，然后他们从楼CD的底部点C处，又测得楼AE上点B的仰角为10°. 已知楼AE与楼CD之间的距离为CE，且AB=CE=30m，求楼CD的高度（结果精确到1m）．【参考数据:≈1.73，sin10°≈0.1[image: image66.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




7，cos10°≈0.98，tan10°≈0.18．】

21. （本题满分8分）某照明设备有限公司研制出一种新型节能灯，每件的生产成本为18元，按定价40元出售，每月可销售20万件．为了增加销量，公司决定采取降价的办法，经市场调研，每降价1元，[image: image67.png]2R (ZXXK.COMRBL T




月销售量可增加2万件．

（1）求出月销售量y（万件）与销售单价x（元）之间的函数关系式；
（2）求出月销售利润z（万元）与销售单价x（元）之间的函数关系式； 

（3）请你通过（2）中的函数关系式说明，月销售利润会超过480万元吗？
[image: image106]22.（本题满分10分）如图，△ABC内接于⊙O，且AB=AC，点D在⊙O[image: image68.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




上，AD⊥AB于点A， AD与BC交于点E，F在DA的延长线上，且AF=AE． 
（1）试判断BF与⊙O的位置关系，并说明理由；[来源:Z。xx。k.Com]
(2）若B[image: image69.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




F=5，cosC=，求⊙O的直径．

[image: image107]23．（本题满分10分）如图，反比例函数y=[image: image70.wmf]x

8

的图象过矩形[image: image71.png]2R (ZXXK.COMRBL T




OABC的顶点B，OA、0C分别在x轴、y轴的正半轴上，OA：0C=2：1。
（1）求B点的坐标；
（2）若直线y=2x+m平分矩形OABC面积，求m的值。
24．（本题满分12分）如图，△ABC中，∠ACB=90°，AC=BC，点A、C在x轴上，点B坐标为（3，m）(m＞0)，线段AB与y轴相交于点D，以P(1，0)为顶点的二[image: image72.png]2R (ZXXK.COMRBL T




次函数图像经过点B、D．
（1）用m的代数式表示[image: image73.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




点A、D的坐标；
（2）求这个二次函数关系式；

[image: image108]（3）点Q(x，y)为二次函数图像上点P至点B之间的一点，连接PQ、BQ，当x为何值时，四边形ABQP的面积最大？
[来源:Z#xx#k.Com]
[来源:学。科。网Z。X。X。K]
答    案
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17.（1）原式=2- eq \r(3) + eq \r(3) -4= -2 ……3分   （2）原式=2 eq \r(2) +3+1-4× eq \f(,2) 
=4 ……3分
18.（1）∵A、B在第三象限，∴[image: image78.wmf]y

随[image: image79.wmf]x

在增大而减小。又∵[image: image80.wmf]2

1

-

ñ

-

  ∴[image: image81.wmf]2

1

b

b

á

……5分

（2）由图知，图像在第一、三象限，故[image: image82.wmf]0
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1

ñ

m
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19. （1）设扇形的半径为R，
由[image: image84.png]n
Sap =
BT 360

R?



，得[image: image85.png]3007=12 o2
360



，解得R＝30. ……2分
所以扇形的弧长[image: image86.png]JE L
T80 T80




（厘米）。……3分

（2），底面圆周长C＝2[image: image87.png]


r，因为底面圆周长即为扇形的弧长，所以[image: image88.png]


（厘米）。……5分[来源:Z§xx§k.Com]
20. 解：作DF⊥AE，则CD=EF，DF=CE=30米．

在Rt△BEC中， tan∠BCE= eq \f(BE,EC) ，∴BE=30×tan10°≈30×0.18=5.4，

在Rt△DAF中，tan∠ADF= eq \f(AF,DF)  ，∴ AF=30×tan30°=30×3)  eq \f(,3) 
≈17.3，

∴EF=AB+BE-AF=30+5.4-17.3=18.1[image: image89.png]2R (ZXXK.COMRBL T




≈18，∴CD=18米．

答：楼CD的高度为18米．

21. 解：（1）由题意得：

y=20+2（40-x）

=-2x+100．

∴y与x的函数关系式为y=-2x+100；

（2）z=（x-18）y

=（x-18）（-2x+100）

=-2x2+136x-1800，

∴z与x的函数关系式为z=-2x2+136x-1800；

（3）令z=480，得480=-2x2+136x-1800，

整理得x2-68x+1140=0，

解得x1=30，x2=38，

将二次函数解析式变形为z=-2(x-34)2+512画出大致图象，

由图象可知，要使月销售利[image: image90.png]2R (ZXXK.COMRBL T




润不低于480万元，产品的销售单价应在30元到38元之间（即30≤x≤38）
[image: image109]
22. 证明：（1）连接OB、OA，连接BD（1分），

∵AB=AC，∴∠ABC=∠C，∵∠C=∠D，∴∠ABC=∠D，
∴∠ABD+∠D=90°，∵AF[image: image91.png]2R (ZXXK.COMRBL T




=AE，

∴∠EBA=∠FBA，∴∠ABD+∠FBA=90°，
∴OB⊥BF，
∴BF是⊙O切线（4分）；
（2）∵∠C=∠D， ∴cos∠D= ，∵BF=5，∴ =，∴=，∴[image: image92.png]2R (ZXXK.COMRBL T




BD= ×5 =  eq \f(20,3)  ，

∴直径为 eq \f(20,3) （8分）．[image: image93.png]2R (ZXXK.COMRBL T





23.（1） B（4，2）……4分
（2）设矩形OABC的两条对角线交点为E，则E(2,1) ……4分
∴4+m=1，∴m=-3. ……4分

24.解：解：由B（3，m）可知OC=3，BC=m，又△ABC为等腰直角三角形，

∴AC=BC=m，OA=m-3，

∴点A的坐标是（3-m，0）．

∵∠ODA=∠OAD=45°∴OD=OA=m-3，则点D的坐标是（0，m-3）．

又抛物线顶点为P（1，0），且过点B、D，

所以可设抛物线的解析式为：y=a(x-1)2，将D，B坐标代入：
a(3-1)2=m，a(0-1)2=m-3，得：a=1，m=4。

∴抛物线的解析式为y= x2-2x+1，B坐标(3,4)，A(-1,0)；

过点Q作QM⊥AC于点M，设点Q的坐标是（x，x2-2x+1），

[image: image110]则PM=(x-1)，QM= x2-2x+1，MC=(3-x)，

∴S四边形ABQP=S△ABC-S△PQM-S梯形BCMQ
    = eq \f(1,2) ×4×4-  eq \f(1,2) ·(x-1)·( x2-2x+1)-  eq \f(1,2) ·(3-x)·( x2-2x+1+4)

=- x2+4x+1=-（x-2)2+5，

所以当x=2时，四边形ABQP的面积最大为5。
第3题图
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